



ваться в аренду предприятия крупного государственного значения или вообще более крупные предприятия; даже средняя промышленность тоже может быть организована на арендных началах в небольшом размере. Наиболее осуществимо и применимо арендное начало в мелкой промышленности. Она более доступна для широких кругов населения и с его стороны будет больше спроса на нее. Государство же особенно заинтересовано в развитии частными лицами мелкой промышленности, которая будет снабжать рынок предметами широкого потребления и частично в виде арендной платы или в форме заказов будет непосредственно работать на государство. Переход части на-

шей промышленности в частные руки осложняет наше законодательство о труде и вообще декрет об аренде чрезвычайного важности по своему значению и последствиям. Местные работники при его осуществлении должны проявить максимум государственного понимания, даже цели преследуемые им были достигнуты. Два пункта намечены центральной властью для развития частной промышленности—концентрация и аренда. Если на местах наши руководители хозяйственной жизнью и само население проявят достаточно предпримчивости и активности в этом направлении наша промышленность оживится и разовьется.

Гринберг.

1-я беспартийная конференция Березового Района.

Для ознакомления широких беспартийных масс с переживаемым нашей Республикой моментом и последними мероприятиями Советской власти в области экономической политики, Беррайком РКП созвал 21 сего июля первую беспартийную конференцию от предприятий и учреждений Березового района Н.Новгорода.

На конференцию явилось 154 делегата, представляющих 14722 человека рабочих и служащих района, причем в составе конференций 90 рабочих, 46 служащих и 18 красноармейцев (в том же числе милиционеры).

Конференция открывается от имени Беррайкома РКП тов. Максимовым, разъясняющим цель и значение коллективного обсуждения новых мероприятий Рабоче-Крестьянской власти. После этого избирается президиум в составе т.т. Петрищева, Васильева и Бухвостовой. После утверждения повестки дня и регламента слово предоставляется тов. Машкову для доклада о международном и внутреннем положении Р. С. Ф. С. Р. Содоколлаком выступает тов. Ефимов горячо и проникновенно обращаясь к рабочим с призывом «не спать», «интересоваться всем, что творится вокруг них» и «приложить все усилия для победы на экономическом фронте». Его одушевленная речь покрывается дружными аплодисментами. По докладу берет слово т.т. Иконников, Петришев, Смирнов и др. Первый—предупреждает рабочих от беспартийных в коммюнах—меньшевиков, эсеров, максималистов, объединившихся в единый черный фронт против коммунистической революции с невинным лозунгом «Советы без коммунистов». Второй оратор т. Петришев выступает от имени эсеров максималистов и обрушивается на коммюна, как на предательство большевиками русских богатств в руки зарубежных капиталистов. «Мы должны требовать—заканчивая он—переход в руки организованного рабочего класса всего производства! Часть конференция награждает оратора—аплодисментами. С горячей отповедью максималисту выступает т. Иконников, сменяемый т.т. Смирновым и Максимовым. Затем берет себе слово конференция т. Васильевский и, дожидаясь, что конференция занялась политическими спорами, заявляет: «А все же, товарищи, надо же наконец сознаться, что коммунистическая партия много сделала для международного революционно-го движения и без нее русский рабочий класс не удержался бы и власти!»

Прения заканчиваются, и после заключительного слова докладчика большинством голосов принимается резолюция: «Заслушав доклад о внешнем и внутреннем положении Р. С. Ф. С. Р., мы заявляем, что на прокси интернациональной и безавшей за границу русской буржуазии русский пролетариат всегда сумеет ответить и защитить права трудящихся Советской Республики. Мы признаем международный пролетариат тесно сплотившимся около III-го Интернационала для завоевания своих прав. Момент требует теперь в Республике сплотившие тесней и общими усилиями побороть хозяйственную разруху. Пусть профсоюзы усилят организационную работу на промышленном фронте. Да здравствует III Интернационал, ведущий пролетариат всего мира к объединению! Да здравствует коммунистическая партия, ведущая трудящихся к светлой жизни! Да здравствует профсоюз—школа трудящихся! Будем готовы к борьбе с международными хищниками и безавшими русскими насилиниками! Все — на хозяйственный фронт!»

По вопросу о продналоге и кооперации с докладом выступает т. Пухов. По окончании доклада докладчику задаются самые «животрепещущие» вопросы преимущественно о продналоге, т. к. часть рабочих-конференцев еще тесно связана с землей.

С содокладом выступает максималист Петришев, который самодовольно замечает: «Вот если бы мы с первых дней революции организовали бы трудовую республику и продналог был бы прове-

ден гораздо раньше и организованнее». Затем он пытается цитировать т. Ленина, разумеется по своему, и снова бьет на чувства делегатов: «войне народ отдал все, ожидая, что по окончании ее, наступит желанная, радостная жизнь, а на деле выходит, что снова нужда и жертвы». Далее он пытается доказать, что, в сущности, продналог будет взиматься с крестьян теми же «врачонавскими» сособами, что и разверстка, и, наконец, деловито замечает: «надо искать исход. Он в кооперации. Но верхушка ее, Рабкол, «захвачена» большевиками без всяких выборов—так что необходимо завладеть низами рабочей кооперации—иначе опять придется идти «с ручкой» к нашим «кормильцам». Улучшение от товарообмена мы вряд-ли дождемся. К тому же еще новый железнодорожный тариф. Своей «соколядой» он кончат старым знакомым припевом: «Если крестьяне все прячут в свои амбары, что производят на полях, то мы хотим, чтобы рабочие позволили прибрать по амбарам то, что они производят на своих фабриках».

Слово берет т. Котов и понятным рабочим языком горячо и остроумно разбивает карточные домики содокладчика. Ему единодушно рукоплещут улыбающиеся делегаты. Штук с раздельно по рукам фабричных товаров полагается, как мыльных пузырей. Затем выступает беспартийный рабочий т. Калашин, который своей образной речью увлекает всю конференцию. «Тов. Петрищев»—говорит он—«жалуется, что коммунистическая партия захватила профессиональные союзы, внесла голод и разруху. А найдется-ли сейчас такой один из нас, который поверит, что как только коммунистов не станет—сейчас же всем по пуду муки вывалит? Нет такого, потому что мы знаем—не станет коммунистической партии—значит не станет и нас рабочих. Здесь много критиковали коммунистов. А кто, как не коммунисты, шли первыми на борьбу? Что сделали бы мы одни по своей темноте? Без линии-то? Будет время—придут на наши могилы дети и скажут: много вы настрадались отцы, но все же добились нам светлую жизнь! Возьмем же дружно, рабочие и крестьяне, за совместную работу и победим разруху, оберегая себя от внутренних смутных-подрывателей!» Его последние слова покрываются продолжительными аплодисментами. Таким же вниманием и успехом пользуется следующий оратор т. Максимов, опровергающий слова т. Петрищева о незаконности Рабколов и дающий ясную картину настоящих взаимоотношений рабочих и крестьян нашей Республики.

Выступивший, после ряда других ораторов, т. Микоян, разъясняет положение русской промышленности в связи с недостатком продовольствия, сырья и топлива и призывает рабочих теснее сплотившись с трудовым крестьянством для единой последней тяжелой борьбы с разрухой и использовать в полной мере все последние декреты Советской власти о продналоге и товарообмене.

После заключительного слова содокладчика (Петрищева), выступавшего в том же демократическом духе, как и в первый раз, и докладчика т. Пухова, который отвечает на заданные ему вопросы и предлагает рабочим усилить борьбу с волочитой и бюрократизмом, совлаиваясь тем, кому против власти рабочих и крестьян, оглашается поступившая в президиум резолюция:

«Заслушав доклад о продналоге и кооперации, конференция беспартийных рабочих и крестьян находит, что политика Советской власти о продналоге, действительно, есть правильное оружие, направленное против голода и разрухи для поднятия помощи крестьянскому хозяйству. Рабочие достигнут лучшего будущего тогда, когда поймут руку об руку с трудовым крестьянством против всех буржуазных и мелкобуржуазных партий. Да здравствует союз рабочих и крестьян! Да здравствует политика натуралага и борьбы с голодом!» Резолюция принимается единогласно и конференция завершается в 6 1/2 час. вечера дружным пением Интернационала. О. Бухвостова.

На защиту моей статьи.

Больше чем двести печатных строк написал тов. Морковина в защиту учителя, будто бы имеющего основание справедливо негодовать на мою статью: «Усилия борьбы с темнотой».

Очень возможно, что мнение т. Морковина найдет живой отклик в самых широких учительских кругах и отряхнувшись от «ушата обвинений», поповские дочки скажут с тов. Морковиным:

— Ну, конечно, этот Морозов совершенно не представляет себе условий производственной работы в деревне! Вял перла да буху-баруху и настроения, что мы должны поднять производительность своего труда! Молодец тов. Морковин, что так блестяще опровергнул кабинетные морковские мысли и даже в них «противоречие» нашел!

Ставлю поэтому вопрос прямо и прежде всего рекомендую: С детства деревенский житель, образование специально—педагогическое (учительская семинария и институт) условия работы в деревне знаю по личному опыту, характер и продуктивность этой работы знаю, как бывший школьный инструктор и завешивающий водителем единой школы в одном из уездов нашей губернии. Все это вместе

оно даже не знает, что такое «сухая ложка?».

Тогда, что же, собственно, знает деревенский учитель? План и метод строительства трудовой школы? Увы, судя по статье тов. Морковина и это сомнительно:

«Председатель сельсовета предписывает прозвонить переписку, волонтероб требует срочно сведения и разные ни к чему не годные списки, военный комиссар настаивает на организации какого-нибудь праздника, школьный инструктор требует доклад к с'езду и т. п.».

Неужели все это тов. Морковина ставит особняком от обычной школьной работы и свои прямые обязанности видит только в «показательной арифметике» со связками палочек? При такой постановке дела действительно жизнь учителя ужасна, а еще ужаснее жизнь детей, попавших в такую каторжную учебу.

В том то и загвоздка, что учительство до сих пор не научилось использовать материал, даваемый самой жизнью и только этой материал в учебно-воспитательных целях; в том то и беда наша, что новая педагогическая литература не находит себе среди учительства массового читателя!

Везде и всюду учителю нужна определенная указка, даже в том, как вести борьбу с религиозными предрассудками в деревне!

Говорит о том, что учительство буквально все, в целом, занято работой почти снерж человеческих сил, не приходится. Расписание рабочих часов, которые приходят тов. Морковина существует на практике далеко не везде.

При чтении статьи тов. Морковина не-

вольно припоминается русская сказка «Змей и цыган».

Послал эдакий цыган воды принести—цыган стал колодець оканывать; пошел в лес за охапкой хвороста—стал деревью веревкой связывать, чтобы сразу несколько дубов пришлоць.

Так, повинуясь, обстоит дело у учителя со школьными показательными участками. Для того, чтобы показать крестьянину, что растения можно культивировать и без поливки, по мнению т. Морковина необходимо прежде всего достать 3000 штук кольев да несколько десятков возов хвороста, чтобы в две десятину огород городить. Да зачем-же? Учебно-показательные цели можно достичь и на маленьком клочке земли, а то за невозможностью сделать многого, сплошь и рядом не делается ничего!

Свое положение я основываю на голых фактах жизни и вовсе не хочу сказать, что эти факты безотрадно ведем в Советской республике.

Пусть даже главная масса учительства определено инертна, невежественна и лишена инициативы—эта инициатива может вспыхнуть внезапно в любой момент, что бы не погаснуть никогда. И пусть не претендую единомышленники т. Морковина за высказанную мной горькую правду, я уверен, что другая половина учительства усвоит себе эту правду еще глубже и полнее неужели я и скажет вместе со мной: товарищи школьные работники, не смотря на голод и разруху, несмотря на всевозможные недостатки и лишения, будем работать над своим собственным образованием и во что бы то ни стало усилим борьбу с темнотой! А. Морозов.

ВЕСТИ ИЗ УЕЗДОВ.

НЕ РАБОТА, А ПРЕСТУПЛЕНИЕ.

(Козьмодемьянск).

1) В марте 1921 года, в затоне Грязной, от халатного отношения заведующего ремонтной баржей спена в ковчак, затонула сорока-саженная баржа. По вскрытию Волги, злуполучная баржа была выведена на обсушку для ремонта в с. Покровское. По спалу воды баржа была поднята на клетку и приступлено к ремонту: баржу отремонтировали, затратили рабочую силу, материал и продовольствие. После ремонта, при спуске баржи, получился результат плачевный: ее сломали. Теперь нужно баржу разбирать или же снова безрезультатно тратить драгоценную рабочую силу.

2) Весной 1920 г. была обшусшена баржа, простояв лето на земле. Зимой 1920—21 года вздулами баржу ремонтировать. Подняли на клетку, произвели ремонт, затрачено до 500 рабочих дней, ремонт окончили и поставили... баржу разбить.

Экономическая и профессиональная жизнь.

ЗАБЫТЫЙ ОТДЕЛ.

В виду того, что в своем докладе на пленуме Губпрофсовета состоявшегося 1-го июля о Губсовнархозе и концентрации отделов, председатель президиума тов. Хонин забыл или не хотел выяснить вопрос об отделе по производству строительных материалов минерального происхождения, так называемого Губстрема, то считаю необходимым, несколько осветить работу этого отдела.

Зачаи этого отдела в общегосударственном масштабе весьма велики и, если приглядеться к деятельности этого на вид невзрачного отдела, то можно удостовериться, что он работает успешно, что не смотря на малочисленность сотрудников (3 человек), несмотря на проволочный и кризис, отсутствие денежных знаков, им сделано много больше, чем можно было от него ожидать.

Сорганизован отдел только с 5-го февраля с. г., до февраля месяца Губстрем как Губернский отдел не существовал, хотя в центре и считали его Губстремом. В действительности существовала секция строительных материалов минерального происхождения при Химотделе. Нанаким инициативных работ секция производила не могла, все находилось под руководством и утверждалось Химотделом. По воле данным, Химотдел смотрел на Губстрем, как на производство, ничего или мало значащее и вместо поощрения и развития производства, в его работе встречались тормоза. В 1920 году при реорганизации Химотдела, Губстрем-или секция строительных материалов, как таковая перестала существовать, ибо сотрудники Губстрема: депозитариусы, счетовод, техник—все были размыслены по разным подотделам и комитатам Химотдела, все это произошло без всякого информирования Губстрема. Губстрем отступился в довольно странном положении, ибо Центр считал, что здесь существует Губстрем, прислал денежные знаки и требовал всевозможные сведения: заполнения всевозможных отчетов, технических отчетов; между тем Губстрем, как расформированный, не мог этих требований исполнять. Такое неопределенное положение продолжалось до 1921 года и несмотря на это тяжелое положение, Губстремом были составлены своевременно сметы на производство строительных материалов на 1921 год. Сметы были утверждены производственной комиссией при ВОНХ. Утвержденная производственная программа на 1921 год на следующие материалы: строевого кирпича—9.000.000 штук, огнеупорного—300.000 пуд., канализационных труб—15.000 пуд., молотой шпотовой глины—60.000 пуд., извести—150.000 пуд., алебаstra—60.000 пуд., гипса—20.000 пуд., мелу—50.000 пуд.

В начале 1921 года положение наше начало выясняться, из Центра получено президиумом Губсовнархоза предложение организовать Губстрем, как отдел самостоятельный, на расширенном пленуме Губсовнархоза этот вопрос был поддержан Профсоюзом и наконец 5-го февраля 1921 года постановлением президиума Губсовнархоза, Губстрем был выделен как самостоятельный отдел.

В настоящее время штат сотрудников имеется в количестве 60 проц. полного штата. За первое полугодие 1921 года заводами Губстрема выполнены следующие работы:

3) В первых числах июня 1921 г. комиссия во главе со спенами осматривала годность баржей для ремонта и определила их на разбойку. Осмотрев баржу (глубина сорок сажень) составила интересный акт. Баржу признали разбитой, а между тем наши, что ошва голна к употреблению, длина годного около 2000 погонных сажень и копаней годных 110 штук.

Спрашивается: что же негодное? Ответ прост: Лица, участвовавшие и комиссии, повинуясь, не видели и баржи, а написали акт где то в кабинете. Если же комиссия осматривала баржу, то вероятно не написала бы такого бессмысленного акта: в длине злуполучной баржи всего около 1800 саж. и 150 коп.

Райкомов как будто бы записал администрацию Райкомторы на Красную лоску. Спрашивается за что? У чел ли Райкомов те условия и рабочую силу Козьмодемьянского района? Нет.

Волгарь.

По заводу огнеупорных изделий быши.

Костина.

Несмотря на производимый ремонт завода: сморжировано огнеупорных изделий—57.765 пуд., спрессовано кирпича—53.910 пуд., вышущено готовых изделий—39.324 пуд., труб канализационных—352 пуд., молотой глины—9.890 пуд. Рабочих в среднем—150 чел.

Завод признан Советом Обороны как ударный, выполняющий весьма важные задания в общегосударственном масштабе. Выработываемые им материалы отпускаются на наряды Центра. Выполняются заказы механического завода Сормова на разные ледяные изделия, НКПС на кирпич шпотовый, Казанскому пороховому заводу и многим иным учреждениям республики. Имеется основание думать, что завод выполнит производственную программу на 1921 год полностью.

Известково-алебастровый завод быши.

Кузнецова.

Выработано за первое полугодие 1921 года: извести—16.051 пуд., алебаstra—25.874 пуд., мелу молотого—2.700 пуд., камня сырого заготовленного—900.000 пуд., мелу кускового—5.625 пуд. Рабочих в среднем—130 чел.

В виду отсутствия продовольствия, ибо завод до последнего времени не включен в ударную группу, производственная программа не вполне выполнена но, в данное время, работа идет полным темпом. Завод выполняет наряды Центра и, как единственный, не только на Нижегородскую губернию, но и на все Поволжье. Снабжает известью разные учреждения республики для строительных, санитарных и химических целей. Завод обслуживается обжиговой печью системы Гофмана, с непрерывным обжигом. В настоящее время обжиг идет полным ходом и завод может дать ежедневно до 500 пудов извести.

Главным торжеством в первом полугодии на заводе являлось отсутствие сдлалочного помещения для извести.

В виду плохого состояния транспорта вообще, не всегда лица получающие наряды могли присутствовать погрузке извести и таковая, в виду того, что извести не может лежать на открытом воздухе, загромождала печные камеры и приходилось выжидать, пока получатели уберут извести и на это время приостанавливать обжиг. Губстремом своевременно было подано соответствующее заявление Губкомсоору на постройку складочного помещения, но несмотря на предписание Главного комсоора—Губкомсоору, оказание в возможное содействие Губстрем, постройка склада до последнего времени не налаживается, хотя материалы потребные для постройки у Губстрема имеются.

Растяпинская группа алебастро-гипсовых заводов.

Выработано: алебаstra—100.430 пуд., гипса—200 пуд. Заготовлено камня и лезвено на завод—152.694 пуд. Рабочих—95 человек.

Заводы эти были полуразрушены и производством их в прошлые 1918, 1919 и 1920 годы выразилось в 20 проц. нормального производства. В текущем году, благодаря тому, что Губстрему удалось организовать штат служащих этих заводов из специалистов, заводы начали работать полным ходом, если не затормозит работу недостаток в денежных знаках, заводы к концу года выполнят программу

полностью, т. е. 500.000 пуд. алебаstra, 20.000 пуд. гипса.

На заводах произведен хвойным способом частный ремонт. Заводы являются по своему местоположению в смысле снабжения и транспорта одним из лучших работающих в республике. Заводы выполнят наряды Центра, снабжая Москву и иные города продуктами своего производства и в тоже время илет заготовку камня.

В ближайшем будущем, не позднее весны 1922 года будет приступлено к капитальному переоборудованию алебастровых заводов. По предписанию Центра, новому заводу будет построено по последнему слову техники с применением полной механизации, что даст экономии в рабочей силе и топливе.

Городская группа кирпичных заводов.

Производственная программа на 1921 год 4.000.000 штук кирпича.

Произведен ремонт рабочих помещений. Производится посадка и обжиг сырья прежней заготовки, приступлено к формовке сырья, производится полвока топлива. Заводы оборудованы двумя обжиговыми печами системы Гофмана дающие 60 проц. экономии в топливе. На следующий сезон 1922 года, там предполагается применить машинный способ формовки кирпича. На получение машин общаю содействие Центра. До настоящего времени, там выработывался кирпич полплетным способом и в виду тяжелого производственного вопроса программа нынешнего года выполнена не будет.

Сормовская группа кирпичных заводов.

Производственная программа 1.500.000 штук кирпича.

В виду того, что заводы вследствие 4-х летнего бездействия полуразрушены, а расположенные рядом с механическими заводами Сормова, таковые переделаны во временную эксплуатацию управлению механических заводов Сормова, под контролем Губстрема. На заводах производится ремонт.

Кирпичный завод в городе Павлове.

Производственная программа 1.000.000 штук кирпича.

Кирпичный завод при станц. Оброчное М.-К. ж. д.

Производственная программа 1.000.000 штук кирпича.

Кирпичный завод при селе Лыскове, Макарьевского уезда.

Производственная программа 1.000.000 штук кирпича.

На этих заводах работы по формовке кирпича начаты. Сформовано около 300 тысяч сырья. Заготовлено топлива. Ввиду отсутствия денежных знаков поставлены в затруднительное положение рабочие всех трех заводов. Работает около 50 человек.

В заключение необходимо добавить, что в предстоящем сезоне 1922 года предстоит постройка горячно-черепичного завода а также и производство цементных черепиц, что является крайне необходимым в виду полного отсутствия кровельных материалов.

Соответствующая глина имеется на местах.

Постановления и извещения.

Извещения принимаются только до 12 час. дня.

ПРИКАЗ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО УПОЛНОМОЧЕННОГО ПО БОРЬБЕ С ПОЖАРАМИ В НИЖЕГОРОДСКОЙ ГУБЕРНИИ.

В целях охраны города Н.Новгорода и пригородов Канавина, Моитогоки, Гордеевки от пожаров, участвовавшие за последнее время, в дополнение обязательного постановления комиссии по борьбе с пожарами, республиканского в «Нижегородской Коммуне» от 25-го мая сего года № 114 приказано всем учреждениям, фабрично-заводским предприятиям, комитатам зданий и доитройкам.

1) Немедленно проверить: приведено ли полностью в исполнение обязательное постановление комиссии по борьбе с пожарами от 25-го мая сего года и если нет, то привести не позднее шести дней со дня опубликования приказа.

2) Комитатам срочно принять меры к очистке от сажи и ремонту дымо-вых труб и печей по заявлению дотроек.

3) В трехдневный срок со дня опубликования сего постановления ночные дежурства (караул) с 12 час. ночи до 6 часов утра из жителей данного дома, для чего составить очередные списки. В обязанности дежурного входит: а) окарауливание вверенного ему здания и участка, б) в случае возникновения пожара немедленно сообщить в близ лежащую пожарную часть, приняв в то же время все меры к ликвидации его средствами жителей дома.

4) Особосодать от занятия и работ дружинников добровольных пожарных организаций на время пожаров, а также и от несения ночных дежурств при учреждениях и частных зданиях.

5) Всем пожарным тройкам усилить деятельность по охране от возникновения пожаров на фабриках, заводах, мастерских и складах.

6) Наблюдение за проведением в жизнь настоящего приказа возлагается на органы милиции.

7) Винозные в неисполнении сего будут привлечены к наказанию в административном порядке через Отдел Управления до одного месяца лагеря принудительных работ.

Чрезвычайный уполномоченный Торин.

Секретарь Петровский.

Несмотря на ряд приказов и распоряжений, вновь поступают жалобы от Советских учреждений, Совхозов и огородных комит. что лица принадежности войсковых частей и военных учреждений продолжают извлекать из под обжигных печей, а также в обжигных печах и прокладках огорождений огородов и пудовых хлабов. Как видно, извещения, приносимые за последние не установили. Последней раз предприняли и приказали, всем Командирам и Завхозам частей и учреждений под их личной ответственностью убедиться, чтобы все лошади, пасясь в известном районе и окарауливая огорожки. Последние вынуждены в обязанности не допускать их одну лошадь к посевам в огородах.

В случае неисполнения этого приказа мною будут приняты в виновном смысле строгие меры вплоть до ареста на месте с преданием суду Ревтрибунала нам за неисполнение приказа.

Всех Завешивающих Совхозами, огородными коммюнами, прошу принять меры к организации своих участков прилегающих к войсковым частям и тем районам, где пасутся лошади. И если, после этого, вновь будут лошади разгуливать по посевам и огородам, то таковых прошу задерживать и препровождать в распоряжение Команданта города.

Бриг Начальника Гаринаева Гублетнинов.

ПАРТИЙНЫЕ.

В четверг, 28-го июля, в 6 час. вечера, в Клубе Беррайкома по Рождественской ул., д. № 30, состоится общее собрание членов и кандидатов РКП (б). Повестка дня: 1) Текущие задачи партии в связи с изменением экономического курса. 2) Международный Конгресс Кудавки Профсоюз. 3) Исключение из партии. 4) Текущие вопросы.

СОВЕТСКИЕ.

Губтнароб извещает, что собрание членов, Городской Секции по Наробразу, состоится в среду 7-го июля в 10 час. утра в помещении библиотеки Губтнароба по Жуковской улице в доме 16.

Наотдел Губполитпросвета извещает, что в субботу, 30 июля, в 11 час. утра, в помещении библиотеки, имени Тухачева, в Печерка 35, назначаются собрание Полят и Культработников муздумл гаринава и города. Явна обязательна для всех инспекторов, учителей, библиотекарей, администраторов и режиссеров группы и политработников.

Жилищный подотдел Канавинского отдела коммунального хозяйства доводит до сведения

Предотом такие постройки завода для производства огнеупорного кирпича на гняны Нижегородской губернии. До настоящего времени, так называемый гнянский кирпич выработывается на заводе Костина из привозной глины, тогда как в тоже время у нас в Нижегородской губернии имеются большие залежи огнеупорной глины.

В виду этого, необходимо завод бывший Костина приспособить для производства высшего сорта кирпича (шамотного), что в общем даст экономии в смысле транспорта, топлива и сырья.

Ищенков.

НА ОМНУ УСТАВИМ.

На днях из мастерской авто-сесии СНХ вышел пять 22-х силных тракторов. Тракторы эти, закупленные Внэстрогом только что прибыли из Америки, они имеют: приемной 2-х-лемный плуг, приспособления для молотилок, сеялок и возможного использования мельницы «Хурторяния».

После опытов они переданы Губземотделу для обработки земли и полнеешего их использования.

Уход за ними весьма несложный. Русские шофера вполне справятся с «премудростями» американской техники.

Тракторы работают на керосине, что упрощает снабжение их горючим материалом т. к. керосин всегда легче достать и в уезде.

Это успешное применение большого количества механической силы даст возможность получить от земли больше продуктов, чем она давала до сих пор, при обработке ее долготной сохой с венчо поной «конягой».

А. Скорыев.

В Нижнем-Новгороде.

Перевозка грузов. За текущую навигацию по 1 июля по р. Волге перевезено хлеба—97800 пуд., соли—2833 пуд., рыбы—3003 п., металло—274 пуд., военных грузов—1772 п., и прочих грузов—5688 пуд. Всего—107127 пуд., что составляет 18791551 пудовезет. Пассажиров перевезено—23155 человек и военных чинов—148 человек.

Из Волгограда. С пароходов в распоряжение Волгограда поступило грузов: с 1 июля по 1 июля рыбы—82640 пудов, овса—92588 пуд. и хлеба—47855 пуд., с 1 июля по 20 июля поступило: рыбы—173691 пуд., овса—88229 пуд. и хлеба—22161 пуд. Всего с открытия навигации по 20 июля—рыбы поступило 940036 пудов, овса—311644 пуд. и хлеба—339860 пуд.

Из Союза Ветрабтотростов. Так как среди профсоюзного комитета работников просвещения есть лица, желающие продолжить образование в педагогических учебных заведениях и на инструкторских курсах, то комитет постановил предложить этим лицам подать заявления о своем желании продолжить образование в комитет до 12 августа.

В Государственной Канавинской. В Ниж. Канавинской Канавинский имеются выданг пропавших: на фабрике имени Фрунзе—2, на оркестровом: по классу кларнета—1, по классу арфы—1.

Желающих занять вышеупомянутые вакансии Канавинский проит подать прошения в канцелярию последней, Дворянская ул., д. 14, от 11 до 1 ч. дня.

Внимание пенсионеров, промышленников торговцев. Убедите доводить до сведения пенсионеров промышленных торговцев, что они могут материально обеспечены, лишившись права на получение пенсии в объеме своих пенсионных книжек сдать Горрайсобеу (Грузинский пер. д. 10), где взамен книжек им будут выданы удостоверения об их инвалидности с указанием % утраты трудоспособности.

гражданин и заинтересованных организаций, что жилищный подотдел перевезен в новый помеще-ние и здание Канавинского отдела 1-й линии, д. 6. Сорочинские педвары 1-й этаж, на право.

ПРО